



สมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เสด็จพระราชดำเนินพร้อมด้วย พระเจ้าหลานเธอ พระองค์เจ้าพัชรกิติยาภา และ พระเจ้าหลานเธอ พระองค์เจ้าสิริวัณณวรีนารีรัตน์ ในพระราชพิธีทรงบำเพ็ญพระราชกุศลทักษิณานุปทาน เนื่องในวันคล้ายวันเฉลิมพระชนมพรรษา พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช บรมนาถบพิตร ณ พระที่นั่งอมรินทรวินิจฉัย ในพระบรมมหาราชวัง เมื่อวันที่ 6 ธันวาคม

ร.10เสด็จวันที่2 ทรงบำเพ็ญกุศล

ถวายราชกุศลรัชกาลที่9
'ไบค์อุ่นไอรัก'พร้อมแล้ว
'4หน่วย'แถลงจัดจราจร
บริการประชาชน-นักปั่น
4 หน่วยงานพร้อมอำนวยความสะดวก ปชช.ร่วม
ปั่นไบค์ อุ่นไอรัก 9 ธ.ค. จุดจอดรถไฟ 2 หมื่นคัน
ขสมก.จัดรถเมล์ฟรี 15 เส้นทาง (อ่านต่อหน้า 12)

ต่อจากหน้า 1

ร.10

ในโอกาสที่สมเด็จพระเจ้าอยู่หัว พระราชทานพระราชานุญาตให้จัดงานอุ่นไอรัก คลายความหนาว สายน้ำแห่งรัตนโกสินทร์ ระหว่างวันที่ 9 ธันวาคม 2561 - 19 มกราคม 2562 ที่พระลานพระราชวังดุสิตและสนามเสือป่า และได้พระราชทานพระราชานุญาต ให้จัดกิจกรรมปั่นจักรยาน "Bike อุ่นไอรัก" ในวันที่ 9 ธันวาคม พร้อมกันทั่วประเทศ เพื่อส่ง

มติชน

Matichon
Circulation: 950,000
Ad Rate: 1,550

Section: First Section/หน้าแรก

วันที่: ศุกร์ 7 ธันวาคม 2561

ปีที่: 41

ฉบับที่: 14880

หน้า: 1(บนขวา), 12

Col.Inch: 130.96 Ad Value: 202,988

PRValue (x3): 608,964

ศิลป์: สีสี่

หัวข้อข่าว: ร.10เสด็จวันที่2 ทรงบำเพ็ญกุศล

เสริมให้ประชาชนเห็นความสำคัญในการรักษาสุขภาพด้วยการออกกำลังกาย และส่งเสริมความรักความสามัคคีในครอบครัวและสังคม
เมื่อเวลา 16.30 น. วันที่ 6 ธันวาคม ที่กองบัญชาการตำรวจนครบาล (บช.น.) พล.ต.ต.จิรสันต์ แก้วแสงเอก รอง ผบช.น. พร้อม พญ.นฤมล สวรรค์ปัญญาเลิศ หัวหน้ากลุ่มงานฉุกเฉินทางการแพทย์ กรมการแพทย์ นายวิทยา ยาม่วง ที่ปรึกษาด้านเศรษฐกิจการขนส่งทางน้ำ นายสาคร รุ่งสวัสดิ์ ผู้ช่วยผู้อำนวยการฝ่ายการเดินรถองค์การ 2 ร่วมกันแถลงภาพรวมการให้บริการประชาชนกิจกรรม “ไบค์ฮอนโอรัก” ด้านคมนาคม การแพทย์และการจราจร

พล.ต.ต.จิรสันต์กล่าวว่า ในวันที่ 9 ธันวาคม จะปิดการจราจรใน 25 เส้นทาง แบ่งเป็นเส้นทางหลัก 11 เส้นทาง อาทิ ถนนราชดำเนินกลาง ถนนราชดำเนินนอก ถนนราชดำเนินใน ถนนเจริญกรุง ถนนสุขสวัสดิ์ ฯลฯ 3 วงรอบ จากพื้นที่สนามม้านางเลิ้ง สนามหลวง และแยกมโหสถรราย รวม 14 เส้นทางที่ใช้เป็นเส้นทางในการปั่นรถจักรยาน ทั้งนี้แนะนำให้หลีกเลี่ยงไปใช้เส้นทางซ้าย-ขวา ซึ่งเป็นเส้นทางโดยรอบเส้นทางหลัก 25 เส้นทาง โดยในพื้นที่กรุงเทพฯมี 12 เส้นทาง เช่น ถนนสามเสน ถนนนครราชสีมา ถนนเจริญกรุง ถนนเยาวราช ถนนพระราม 1 ฝั่งธนบุรี 13 เส้นทาง เช่น ถนนเพชรเกษม ถนนพระราม 2 ถนนจรัญสนิทวงศ์ ถนนราษฎร์บูรณะ ส่วนการข้ามฝั่งระหว่างกรุงเทพฯ-ธนบุรี นอกจากนี้ได้ปิดการจราจรในเส้นทางสะพานพระราม 8 สะพานสมเด็จพระปิ่นเกล้า สะพานพุทธยอดฟ้า สะพานพระปกเกล้า และสะพานพระราม 3 และเปิดการจราจรในสะพานพระราม 7 สะพานกรุงธน (ซังฮี้) สะพานสมเด็จพระเจ้าตากสินมหาราช และสะพานกรุงเทพ ส่วนการจราจรในเส้นทางพระราม 2 ให้ใช้เส้นทางด่วนเป็นหลัก

พล.ต.ต.จิรสันต์กล่าวต่อว่า ประชาชนที่นำรถจักรยานมาด้วยตัวเองสามารถใช้บริการรถไฟ รถไฟฟ้าบีทีเอส รถไฟฟ้าใต้ดินเอ็มอาร์ที ส่วนประชาชนที่นำรถส่วนตัวมาจะมีจุดให้บริการโดยรอบพื้นที่จุดรับลงทะเบียนทั้ง 9 แห่ง มีจุดจอดรถฟรีทั้งหมด 76 แห่ง รองรับรถได้ 20,760 คัน ทั้งนี้ หากมีรถเสียก็ได้จัดเตรียมตำรวจจราจรโครงการพระราชดำริ 4 ชุดปฏิบัติการประจำจุดอยู่ที่บริเวณ บช.น.แยกเฉลิมกรุง แยกบุคคโล และแยกเจริญนคร

นอกจากนี้สามารถสอบถามเส้นทางจราจร รวมถึงแจ้งขอความช่วยเหลือได้ที่สายด่วน บก.จร. โทร 1197 ตลอด 24 ชม. มี 30 คู่มือสายรองรับ

นายสาครกล่าวว่า ชสมก.จัดรถโดยสารธรรมดาให้บริการฟรีในวันที่ 9 ธันวาคม รวม 15 เส้นทาง จำนวน 139 คัน แบ่งเป็นรถชุดเดลิบัส 11 เส้นทาง 99 คัน รถเฉพาะกิจ 4 เส้นทาง จำนวน 40 คัน โดยจุดต้นทางเที่ยวแรก ออกเวลา 07.00 น. เที่ยวสุดท้ายรถออกเวลา 21.00 น. จุดปลายทางออกจากพื้นที่จัดงาน เที่ยวสุดท้ายรถออกภายในเวลาเที่ยงคืน หรือส่งประชาชนออกจากพื้นที่หมด ซึ่งมีความถี่ของการจัดการเดินรถในเส้นทางต่างๆ ทุกๆ 10 นาที โดยเส้นทางรถชุดเดลิบัสจากจุดจอดรถถึงจุดส่ง จำนวน 11 เส้นทาง ดังนี้ 1.เซ็นทรัลเวสต์เกต จอดรถได้ 500 คัน มีรถรับส่ง 5 คัน 2.รฟม.(พระราม 9) สำนักงานใหญ่ จอดรถได้ 2,000 คัน มีรถรับส่ง 15 คัน 3.อาคารจอดรถไฟฟ้าใต้ดิน (แยกราชดา-ลาดพร้าว) จอดรถได้ 2,000 คัน มีรถรับส่ง 15 คัน 4.ศาลาอาญา ถนนรัชดา จอดรถได้ 1,000 คัน มีรถรับส่ง 10 คัน เส้นทาง 1-4 ไปส่งจุดจอดรถแยกอุทองใน 5.เมืองทองธานี จอดรถได้ 1,000 คัน มีรถรับส่ง 10 คัน 6.สนามกีฬาธูปะเตมีย์ จอดรถได้ 300 คัน มีรถรับส่ง 5 คัน 7.ศูนย์ราชการแจ้งวัฒนะ จอดรถได้ 1,000 คัน มีรถรับส่ง 10 คัน 8.เมกาบางนา จอดรถได้ 350 คัน มีรถรับส่ง 5 คัน 9.โบเตคบางนา จอดรถได้ 1,000 คัน มีรถรับส่ง 10 คัน ในเส้นทาง 5-9 ไปส่งบ้านมนังคศิลา (ทางด่วน) 10.เซ็นทรัลพระราม 2 จอดรถได้ 200 คัน มีรถรับส่ง 4 คัน 11.พุทธมณฑลสาย 4 จอดรถได้ 1,000 คัน มีรถรับส่ง 10 คัน ในเส้นทาง 10-11 ไปส่งแยกอุทองใน ส่วนเส้นทางรถเฉพาะกิจรับส่งทุกป้าย จำนวน 4 เส้นทาง ดังนี้ 1.เส้นทางสถานีขนส่งจตุจักร-แยกอุทองใน เส้นทางอนุสาวรีย์ชัยสมรภูมิ-แยกอุทองใน เส้นทางสถานีรถไฟหัวลำโพง-สะพานขาว และเส้นทางสนามศุภชลาศัย-แยกยมราช จัดรถรับส่งในเส้นทางรถเฉพาะกิจ เส้นทางละ 10 คัน รวมจำนวน 40 คัน นอกจากนี้ได้จัดหัวหน้างานสายตรวจพิเศษและสายตรวจมาคอยอำนวยความสะดวกให้กับประชาชนอีกด้วย

ด้านนายวิทยากล่าวว่า การอำนวยความสะดวกให้แก่ประชาชนที่ใช้การจราจรทางน้ำ ในวันที่ 9 ธันวาคม กรมเจ้าท่ามีการจัดเรือข้ามฟากบริเวณท่าช้าง-ท่าวังหลัง ตั้งแต่

เวลา 06.00-21.00 น. และร่วมกับบริษัท เรือด่วนเจ้าพระยาจัดเรือโดยสารรับส่งคน และจักรยานจากท่าบ้านนันท มาบริเวณท่าช้าง ไปสิ้นสุดที่ท่าเรือวัดราชสิงขร มีเรือ 2 ลำ สามารถบรรทุกจักรยานได้ 20 คัน ผู้โดยสาร 80 คน ผู้ที่เดินทางสามารถมาลงทะเบียนที่หน้าท่าเรือว่าจะมาร่วมงานไบค์ฮอนโอรัก ทั้งนี้เรือจะออกจากท่าบ้านนันทมีทั้งหมด 4 รอบ 09.00 น. 10.00 น. 12.00 น. และ 13.00 น. ในเที่ยวกลับออกจากท่าเรือวัดราชสิงขรไปที่ท่าบ้านนันท รอบ 10.30 น. 11.30 น. 18.00 น. และ 19.00 น. ส่วนเรื่องความปลอดภัยทางน้ำ ทางกองเจ้าท่ามีการประกาศควบคุมการเดินเรือชั่วคราวในวันที่ 9 ธันวาคม ตั้งแต่ปากคลองดาวคะนอง ถึงปากคลองบางลำพู ห้ามเดินเรือสินค้าตั้งแต่เวลา 12.00-22.00 น. สำหรับเรืออื่นๆ จะมีการปิดเดินเรือบริเวณสะพานพุทธยอดฟ้าก่อนขบวนเสด็จฯ ผ่านทั้งขาไป-ขากลับก่อนประมาณครึ่งชั่วโมง

นายวิทยากล่าวอีกว่า ส่วนทางการรถไฟได้มีการจัดขบวนไบค์โฮกให้บริการในวันที่ 9 ธันวาคม สายเหนือจาก จ.อยุธยา 2 ขบวน สายตะวันออก จาก จ.ฉะเชิงเทรา 2 ขบวน สายใต้ จาก จ.นครปฐม 2 ขบวน ประชาชนสามารถนำจักรยานขึ้นรถไฟมาบริเวณจุดลงทะเบียนได้ ส่วนการทางพิเศษมีการยกเว้นค่าผ่านทางพิเศษให้กับประชาชนและรถ ชสมก. รวมถึงรถไฟฟ้ามหานครและรถไฟฟ้าใต้ดินก็ยกเว้นค่าธรรมเนียมเช่นกัน โดยให้แสดงบัตรประชาชนและหลักฐานการลงทะเบียนร่วมงานไบค์ฮอนโอรักให้เจ้าหน้าที่ทราบ

ด้าน พญ.นฤมลกล่าวว่า ผู้ร่วมงานจะมีประชาชนที่เป็นนักปั่นที่มาร่วมงานและรับเสด็จ ช่วงนี้แดดค่อนข้างแรงอากาศร้อน ควรเตรียมตัวพักผ่อนดื่มน้ำกินอาหารให้เพียงพอ และเตรียมกระติกน้ำ หมวก เป็นต้น เพราะอาจจะเกิดเป็นลมได้ ผู้ที่มีโรคประจำตัว หากเป็นลมจะไม่สามารถให้ข้อมูลได้ ฉะนั้นควรเขียนชื่อนามสกุล โรคประจำตัว รพ.ที่รักษา และเบอร์โทรศัพท์เอาไว้ และเด็กก็ควรพกบัตรประจำตัวและเบอร์ติดตัวเพื่อเกิดพลัดหลง การเตรียมความพร้อมทางการแพทย์ได้ประสานงานหน่วยงานต่างๆ ทหาร ตำรวจ และจิตอาสา จัดจุดแพทย์ประจำเดินทัพยาบาลตามแนวทางปั่นจักรยานและจุดจอดจักรยาน มีทั้งรถพยาบาลกู้ชีพขั้นสูง และขั้นพื้นฐานรวมประมาณ 250 คัน นำผู้ป่วยส่งฉุกเฉิน มีทีมแพทย์เดินเท้าด้วย จุดคัด

กรองตรวจสุขภาพและจุดพักนักปั่น ทั้งนี้บ้านประชาชนที่อยู่ใกล้เคียงก็สามารถใช้บริการได้ ผู้ป่วยติดต่อโทร 1669

ผู้สื่อข่าวรายงานว่า ที่อาคารโดม วิทยาลัยเทคนิคพระจอมเกล้าพระนครเหนือ จ.พระจอมเกล้าพระนครเหนือ นายพัลลภ สิงหเสนี ผู้ว่าราชการจังหวัดพระจอมเกล้าพระนครเหนือ เป็นประธานในพิธีมอบเสื้อพระราชทานในโครงการปั่นจักรยาน "Bike อุ๋นไอรัก" มีผู้ลงทะเบียนร่วมกิจกรรมมารายงานตัวรับเสื้อพระราชทานจำนวนมาก จากผู้ลงทะเบียนทั้งหมด 3,830 คน โดยผู้ที่ไม่สามารถมารับเสื้อพระราชทานได้ในวันนี้สามารถรับเสื้อได้อีกครั้งก่อนเวลาปั่นจักรยาน "Bike อุ๋นไอรัก" ในวันที่ 9 ธันวาคม บริเวณห้องโถงชั้นล่าง ศาลากลางจังหวัดพระจอมเกล้าพระนครเหนือ

นายพัลลภกล่าวว่า ผู้ลงทะเบียนเข้าร่วมปั่นจักรยาน "Bike อุ๋นไอรัก" ต้องมารายงานตัวในวันที่ 9 ธันวาคม เพื่อร่วมปั่นจักรยานจริงก่อนเวลา 14.00 น. ที่จุดรับลงทะเบียนหน้าศาลากลางจังหวัด จากนั้นจะมีการตรวจความพร้อมของสภาพร่างกายและจักรยาน ทำความเข้าใจในการปั่นระยะทาง 29 กิโลเมตร ส่วนมาตรการช่วยเหลือหากเกิดเหตุฉุกเฉิน ได้จัดเจ้าหน้าที่ดูแลอย่างใกล้ชิด

ที่ จ.ลำปาง ภายในศูนย์ราชการจังหวัดลำปาง นายทรงพล สวาสดิ์ธรรม ผู้ว่าราชการจังหวัดลำปาง พร้อมด้วยหัวหน้าส่วนราชการ ได้นำประชาชนเข้ารับเสื้อพระราชทานในกิจกรรมปั่นจักรยาน "Bike อุ๋นไอรัก" มีประชาชนจำนวนมากเดินทางมารับเสื้อพระราชทานเป็นวันแรกของทางจังหวัด จากจำนวนผู้ลงทะเบียนเข้าร่วมกิจกรรมครั้งนี้ 6,942 คน ซึ่งจังหวัดลำปางกำหนดให้ประชาชนเดินทางเข้ามารับเสื้อพระราชทานระหว่างวันที่ 6-7 ธันวาคม

ที่ จ.ลพบุรี พล.ต.สุรินทร์ นิลเหลือง ผู้บัญชาการมณฑลทหารบกที่ 13 ให้กำลังพลที่จะร่วมขี่จักรยานในงาน ไบค์ อุ๋นไอรัก ร่วมซักซ้อมการปั่นก่อนวันงานในวันที่ 9 ธันวาคม โดยใช้พื้นที่ภายในมณฑลทหารบกที่ 13 ระยะทาง 33 กิโลเมตร ตามที่จังหวัดลพบุรีได้กำหนดไว้ สำหรับการซักซ้อมครั้งนี้เพื่อให้เกิดความเป็นระเบียบ ความพร้อมเพรียง โดยขบวนเริ่มจากหน้ากองบัญชาการมณฑลทหารบกที่ 13 ปั่นผ่านไปตามถนนต่างๆ ภายในหน่วย ซึ่งพื้นที่ที่กำหนดในการฝึกซ้อมจะคล้ายกับพื้นที่ที่ทางจังหวัดลพบุรีได้กำหนดไว้